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ПРОГНОЗУВАННЯ ЗАБРУДНЕННЯ НАВКОЛИШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА 

 ПРИ ЕМІСІЇ ЗАБРУДНЮЮЧИХ РЕЧОВИН НА ТЕС 
Вступ. Теплові електростанції (ТЕС) чинять негативний вплив на навколишнє середовище. Для 

оцінювання цього впливу потрібно мати спеціалізовані математичні моделі, що дають можливість 

визначати інтенсивність та розмір зон пилового та хімічного забруднення довкілля при різних 

метеоумовах. Актуальною задачею є розробка багатофакторних математичних моделей, що 

дозволяють визначати рівень забруднення довкілля для різних умов емісії домішки на території ТЕС. 

Мета роботи. Розробка 2D та 3D чисельних моделей для оцінювання рівня забруднення 

атмосферного повітря та підстильної поверхні при емісії хімічно небезпечних речовин на промислових 

майданчиках ТЕС. 

Матеріал і результати дослідження. Для прогнозування інтенсивності та розмірів зон 

пилового та хімічного забруднення, що формуються в атмосфері внаслідок викидів на промислових 

майданчиках ТЕС використовуються 2D та 3D рівняння масопереносу, що описують конвективний та 

дифузійний рух домішки в суцільному середовищі [1]. Для моделювання стану штилю та інверсії 

використовується модель М. Берлянда для розрахунку вертикального коефіцієнту атмосферної 

дифузії. Чисельне інтегрування рівняння конвективно-дифузійного переносу домішки здійснюється за 

допомогою різницевих схем та методу розщеплення [2, 3].Розроблені чисельні моделі були 

використані для розрахунку областей небезпеки на промисловому майданчику Придніпровської ТЕС 

для умов штилю, інверсії та конвекції. Наведені результати комп’ютерного моделювання забруднення 

повітря при емісії пилу від штабелів вугілля та емісії пилу від хвостосховищ при використанні водяної 

системи пилопригнічення, а також при використанні перешкод, що зменшують процес пилоутворення. 

Висновки: розроблені чисельні моделі, що дають можливість визначати динаміку забруднення 

навколишнього середовища при емісії забруднюючої речовини при викидах на промислових 

майданчиках ТЕС. Розроблені чисельні моделі будуть корисні для науково обґрунтованої оцінки 

негативного впливу ТЕС на довкілля та визначення екологічних збитків. 
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